

公安局长“赶集”

——县公安局开展“局长进社区”活动侧记

引言：为推进公安机关“三访三评”活动和“学雷锋活动”，从3月起，县公安局开展了“公安局长进社区”警民互动主题实践活动。每月有集镇逢集或重大节日，该局就在集镇设立咨询服务台，公安局领导“赶集”前往接受群众咨询、征求意见、受理投诉、发放宣传资料和群众已办好的居民身份证等证件。3月7日，陈明中局长参加了活动，活动现场热闹非凡，群众反响热烈，现截取现场的几个画面。



群众提意见不打马虎眼

当日法律咨询的现场，当得知有群众议论治安环境问题时，陈明中局长诚恳的说：“今天来走访，主要是想看看我们工作当中还存在着哪些不足，还有哪些工作做的不到位，希望大家能够踊跃的提出来。”

“陈局长，我没有文化，说不出来大道理，但我想提个建议。”陈明中局长的话音刚落，60来岁的张老汉就站了起来提问。“我们是住在横桥集镇的老居民了，治安一直不错，但最近经常有外地的车子晚上来转悠，感觉不安全，事实上那几天的确有人家东西被偷了。建议集镇几个路口要安装电子监控，这样他们就不敢来了。”

“虽然公安机关不能包打天下，但我表个态，活动结束后就去现场查看，再去镇政府、政法委等部门协调。同时，我们公安机关将加大巡逻力度，力争抓获现行。”陈明中局长边做记录边认真回答。“这局长，一点不打马虎眼。”大家顿时放松了许多，话匣子也打开了……

“我们闵桥的治安状况很好，派出所民警经常巡逻，破了不少大快人心的案件。我们这一片的社区民警刘绪坤还经常到我们家来问寒问暖的，大事小事他都帮着张罗着，真是该好好谢谢咱人民警察了。”牛奶奶也深情地讲了几句。

局长送证上门



“我真是没有想到，我的一张身份证让局长跑这么远，真是太谢谢了。”家住闵桥镇小桥村六组的刘老太由于腿脚不便，已经好长时间没有出门了。她怎么也没有想到，公安局长会亲自上门，将办好的二代身份证送到她手上。面对局长，今年已经81岁的刘老太感动地已无法控制自己的情绪，流下了激动的泪水……周围群众看到局长甩满泥浆的汽车，对局长驱车数十里就为送一张身份证的亲民举动都竖起了大拇指。

3月7日一早，逢集的闵桥镇横桥集镇人头攒动，热闹非凡。一条“公安局长进社区”的横幅格外醒目，横幅下面的咨询台前挤满了人。县公安局局长陈明中正在给群众发放居民身份证。经过两个小时的分发，居民身份证已所剩无几，其中一张1922年出生的刘德英老人的身份证引起了陈明中局长的注意。“估计老人家出门也不容易，干脆我去送给她吧。”陈局长的一个微小的善举引发了文章开头的一幕。

我要将你们的活动编成节目来演出

“到基层送法，到村组送身份证，如此亲民爱民的公安局局长我活这么大岁数还是第一次见到！”这是闵桥镇57岁的民间文艺爱好者沈道军发出的感慨。由于爱好文艺，沈道军退休后热衷于将一些生活题材改编成文艺节目在“跑旱船”的民间演出，在当地颇有知名度。看到公安局开展的这项活动很得民心，沈道军主动上前拉住陈明中局长的手，表达了对公安局开展的活动支持，并详细了解了活动的情况，表示准备将此次活动改编成文艺节目进行演出。“这都是我们应该做的，以前没有做说明我们工作还不到位，今后此类活动还会更多，我们将一如既往地坚持领导带头，深入一线，听取你们的意见建议，接受你们的监督评议。”陈明中局长的一番表态又引来群众一阵掌声。

(高巍 沈彪)

本版编辑 李杨
投稿邮箱 gglibxb@126.com

他没有惊天动地的壮举，也没有轰轰烈烈的誓言，在平凡的基层交巡警岗位上干了一干就是十多年，他用自己的实际行动守护了辖区道路安全畅通，被群众誉为“马路使者”、“平安守护人”。他就是县公安局交巡警大队戴楼中队指导员嵇成武。

今年37岁的他从事公安工作已15年，先后干过治安警、户籍警。2000年3月份，他从派出所调到交巡警大队戴楼中队工作，在中队一干就是12年。这期间，嵇成武立足基层，扎实苦干，风雨无阻，每天巡逻在辖区的每一条道路上，用辛劳和汗水铺就了一条条平安大道，被辖区群众誉为“平安大使”。由于工作成绩突出，他连续14次受到县局、市局交巡警支队表彰，2次被市公安局嘉奖，被评为全市公安机关“三基”工程建设标兵、又被县人民政府授予“五一”劳动奖章，2011年12月，在全市公安机关执法暨警务实战比武竞赛中成绩突出，受到市局表彰、县局嘉奖。

业务娴熟 10万违章处理无投诉

在基层交巡中队工作的12年间，嵇成武立足基层，扎实苦干，勤于思考，他所在的戴楼交巡警中队辖区道路

弘扬雷锋精神 构建和谐警营

向雷锋同志学习

警营里续写“雷锋故事”

——县公安局开展“学雷锋”活动纪实

◆正亚 红林

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”这首耳熟能详的歌曲《学习雷锋好榜样》激励着一代又一代人争相传承雷锋精神，助人为乐，奉献爱心，使我们的社会充满了和谐和幸福。近来，县公安局发动全体民警掀起了“向雷锋同志学习”的热潮，感人的场景随处可见，广大民警用实际行动践行了“全心全意为人民服务”的誓言，续写了新时期的“雷锋故事”。

奶孙俩的不解缘



屋外寒风凛冽，冰冻刺骨，而徐奶奶却欢声笑语，喜乐融融。一位二十多岁的年轻民警蹲在徐奶奶床前，为老人端水喂药，嘘寒问暖。老人拉着他的手笑眯眯地说：“孩子，你工作忙，不要老来看我，奶奶身子骨还硬朗，我有你这个大孙子真是我的福气呀！”起初，我们还以为老人是那位民警的亲奶奶，一打听才知道，其实，他们并无血缘关系。老奶奶姓徐，今年已82岁，是当地的五保户，常年患病，行动不便。民警叫张少坤，是县公安局徐沟派出所的内勤民警。去年3月份的一天，张少坤在入户调查时，与徐奶奶相识，在得知徐奶奶无依无靠，行动不便后，主动承担起照顾老人的重担。从此，小张成了徐奶奶家的常客，一有空就到徐奶奶家送日用品和食品，帮助老人打扫卫生。今年2月15日上午，刚刚整理完材料的小张突然想起已有两天没去看徐奶奶了，于是决定去看看老人。刚到门前，就听到一阵剧烈的咳嗽声，推开房门一看，老人躺在床上不停地咳嗽，喘着粗气，小张立即用车将老人送往镇卫生院治疗。原来，老人由于着凉了很严重，患了支气管炎，已经三天没吃东西了。医生说：“幸亏送治及时，要是再拖延两天，那就麻烦了”。病床上的徐奶奶紧紧抓住小张的手，老泪纵横地说：“孩子，这次如果不是你，我肯定就熬不过来了，我该怎么感谢你啊！”，小张笑着说：“奶奶，您就是我的亲奶奶，您就安心养病吧！”

警察爸爸来看我了

3月1日下午第一节刚下课，闵桥中心小学来了一位身穿警服的特殊家长，一进班级，同学们就高兴地叫着：“潘雨，你的警察爸爸又来看你了！”原来，这位警察叫潘华山，是闵桥派出所的所长。一次，在辖区走访时，潘所长得知该校二年级学生潘雨父亲常年在外，已多年未回家，平时与瘫痪在床的奶奶和腿有残疾的爷爷相依为命，家庭生活十分艰苦。于是，潘华山义无反顾地承担起“警察爸爸”的重任，经常到潘雨家回寒问暖。春节前，他特意买了新衣服送给潘雨，并留下了压岁钱。新学年开学第一天，潘华山又带着新书包和文具到学校看望潘雨。平时只要有时间，潘所长都会到学校向老师了解潘雨的学习情况，在他的热心帮助下，小潘雨成绩有了很大进步，脸上也露出了久违的笑容。



1月22日除夕这天上午，前锋镇郑圩村特困户刘国成家来了两位身穿警服的特殊客人，他们是前锋派出所的民警，也是刘家的常客。刘国成瘫痪在床十几年，每年都要花去大笔医药费，家里还有一个体弱多病的老母亲，家庭十分困难，一家人就靠儿子在外打零工勉强度日。派出所民警获悉后，将他列为所里的帮扶对象，经常上门看望，力所能及地帮助解决一些实际困难。当得知刘国成需要第二代居民身份证办理残疾证更换手续，但由于行动不便，无法到派出所拍照办理时，副所长王天翔带着照相器材来到刘国成家中，在病床上为刘国成拍摄了二代身份证照片，并为其垫付了办证费用。临行前，王天翔又从自己口袋中掏出200元现金递给刘国成，并再三叮嘱道：“以后遇到什么困难直接和我们联系，我们会尽力帮助你的。”刘国成，这个50岁的硬汉，再也控制不住自己激动的心情，眼泪刷的流了下来。从此，只要到社区，王天翔和他的同事们都要到刘家，看看这个没有任何血缘关系的“亲人”。

辗转百里只为一张身份证

2月8日，民警在走访中得知，某国企职工刘某某28年前因患病长期在市区的老家治疗，至今一直未办理第二代居民身份证，近期因单位实行了工资卡制度，急需他的二代身份证。厂工会多次催促刘的家人到派出所办理，无奈刘某某患病在身，家人怕其长时间坐车发生意外，所以办证的事一拖再拖。得知情况后，县公安局治安大队户籍科民警立即联系了刘的家人，携带照相器材驱车近百公里赶到淮阴区，为刘某某办理了二代身份证。公安民警为群众办实事、解难事的举动受到了刘某某单位领导和其家人的一致好评，刘某某的家人专门寄来感谢信，以表达对民警无私帮助的感谢之情。



“雷锋故事”永远讲不完。一件件平凡的小事，一段段感人的故事，记载着公安民警对人民群众的鱼水深情。据统计，自元月份以来，县公安民警共与147名特困群众结成了帮扶对子，帮助群众解决实际困难和问题201件，民警捐款捐物达12万余元。

平安路上的“平安大使”

——记县公安局交巡警大队民警嵇成武

◆正亚 中林

职责，坚持动静结合，以机动巡逻为主，定点执勤为辅，牢固树立执法就是服务，管理就是服务的理念，充分利用中队现有的人力、物力，针对事故易发的路段、时段，因地制宜采取不同对策，延长路面有警时间，加大路面巡逻密度，做到白天见警车，晚上见警灯，严厉查处超速、超载、酒后驾驶、无证驾驶等诱发事故的“顽症”。特别是节假日和雨雪雾冰雪等恶劣天气，他都亲自带领中队民警坚持24小时执勤，确保路面不失控。日常工作中，嵇成武对影响道路交通安全的违法行为严格查处，决不姑息。2012年春节前，嵇成武在巡逻执勤中发现，集散在205国道金湖立交桥附近非法载客的黑车较多，车主大部分是残疾人，以前一取钱就上访。同事们劝他不要惹麻烦，可他斩钉截铁地说：“他们自己行走都困难，怎能保证旅客的生命财产安全……”，他一面做好对附近群众的宣传工作，要求大家不坐“黑车”，一面带领同事依法对6辆非法载客的残疾人、马自达进行暂扣，从而有效消除了安全隐患。由于嵇成武带领中队民警对辖区道路严格管理，防范到位，措施有力，近年来，辖区道路交通事故降幅达30%以上，未发生一起有影响的重大交通事故。

引起复议和诉讼。2011年9月25日，一驾驶员酒后驾驶摩托车被在路面执勤的嵇成武查获后，驾驶员不但不配合酒精呼气检测，还拒不承认驾车，拒不交待自己的身份，还以酒喝多了，身体多病为由，与嵇成武打起了“马虎眼”，并在中队耍酒疯企图逃避处罚。嵇成武一边安排医护人员对其抽取血样，固定证据，一边核查其身份，最终得知，此人曾三次被劳动教养，四次受过刑事处罚，具有很强的反侦查伎俩。嵇成武决定从外围调查入手，从他当天驾车可能通过的路段展开走访调查，通过证人证言、监控资料和鉴定报告等证据，证实其醉驾犯罪事实，在对抗20个小时后，在铁的证据面前，驾驶员不得不承认醉驾驾驶机动车的犯罪事实，并受到了应有的惩罚。

火眼金睛 200多名嫌犯无路逃

日常工作中，嵇成武不仅注重学习基本业务知识，还加强对警务技能、警务战术的练习，练就了一身好体魄、好本领，真正履行了交巡警既管交通，又管治安的职责。12年来，嵇成武先后破获劫持人质、持械斗殴、盗窃、贩卖假烟，以及交通肇事逃逸案件120多起，现场盘查抓获嫌疑人200多名，有力地震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰，维护了治安稳定。2012年1月20日下午4时许，110接报，县城一企业被人暴力索债，3名保安被捅伤，数十名携带砍刀、匕首等凶器的浙江籍嫌疑人乘车逃跑，要求戴楼交巡警中队立即上路设卡堵截。接到指令后，嵇成武立即带领3名民警在205国道金湖立交桥处武装设卡。15分钟后，一辆浙江牌照的黑色帕萨特轿车进入视线，见到民警后，轿车突然调转头迅速逃离。情况突然，嵇成武一面向110汇报，一面随后紧追，在追出5公里后将轿车逼停，抓获车内2名嫌疑人，缴获砍刀、铁棒等作案工具。随后，嵇成武立即返回卡口堵截，对过往嫌疑车辆及人员进行盘查，次日凌晨2时许，又有两辆浙江牌照的车子被拦下，经盘查，车内有6人是参与斗殴的嫌疑人。经过一夜奋战，嵇成武与战友在卡口共抓获9名作案成员，为案件顺利告破立下了汗马功劳。

嵇成武就是这样，用自己的实际行动印证了一位普通交巡警对公安事业的无限忠诚，把青春和汗水全部献给了他所热爱的交巡警事业，不愧为平安大道上的“平安使者”。